"民间友好——民心相通促发展" 上海合作组织民间友好论坛塔什干倡议

2022年5月11日,在塔什干市(乌兹别克斯坦共和国)举办了以"民间友好——民心相通促发展"为主题的上海合作组织民间友好论坛。上海合作组织(以下简称"上合组织")成员国、观察员国和对话伙伴议员、国家机关、民间组织、公共外交机构、智库和教育机构等各界代表出席论坛。

论坛期间,各方就上合组织民间外交的作用 和重要性达成一致共识:

与会者表示,上合组织民间友好论坛(以下简称"论坛")正成为探讨各方意见、建议和倡议的重要多边平台,旨在加强上合组织各国人民互信、民心相通,增进睦邻友好,促进文明对话,

各方认为,举办论坛有利于落实"互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展"的"上海精神",

各方指出,当前,上合组织基于尊重多样文明和各国自身发展道路,在确保地区和平稳定、促进可持续发展和维护国家间平等伙伴关系方

面发挥建设性作用,展现独特多边合作模式,

各方强调,上合组织融合欧亚文明,具有丰富历史和文化遗产,

各方相信,积极鼓励民间外交机构开展活动 将有助于提升该领域巨大潜力,促进上合组织各 国民心相通,密切历史上形成的人文、文化和多 彩文明间的联系,

各方欢迎上合组织民间外交机构在本组织框架下开展活动,特别是中方上合组织睦邻友好合作委员会、乌兹别克斯坦上合组织民间外交中心、塔吉克斯坦上合组织友好合作中心、比什凯克上合组织文化一体化中心。

各方指出,上合组织民间友好论坛通过的《武汉倡议》(2021年6月3日,中国武汉)呼吁鼓励各民间外交机构在上合组织框架下参与巩固互信、促进民心相通、拓宽人文与文化交流的进程,

各方相信,当今世界正在经历深刻变革,全球化进程矛盾重重,在此背景下,民间外交以其固有的开放性和公正性,正成为建设更加公平、民主、包容和开放的国际关系体系的重要力量之

一,

各方一致认为,当前,受疫情危机等因素影响,国家间互信程度降低,在此背景下,更加广泛有效地利用民间外交机构有助于恢复和巩固不同政治和经济制度国家和人民之间的信任,

各方愿共同努力,加强上合组织国家间议会 联系并积极推动民间机构相互协作,

各方强调为拓展各国妇女组织、青年机构更加积极的合作拓宽渠道,包括性别平等、可持续发展和培养优秀青年人才的合作,在上合组织框架下为民间友好作出更大贡献,

各方欢迎上合组织妇女论坛、上合组织青年 委员会、上合组织国家青年创业国际孵化器、上 合组织青年创业论坛、上合组织和金砖国家大学 生之春艺术节、"模拟上合"国际青年会议、第 四届上合组织国家青年平台研讨会等活动,认为 上述机制性活动为拓展相互协作作出贡献,

与会者鼓励在文化和人文领域通过各类交流机制和交流形式开展活动,扩大各城市、各地区之间建立友好联系,在各教育、学术、体育、科学和艺术创作机构之间建立直接联系,密切卫生医疗、旅游、科技、环保等领域合作,

各方倡导健康生活方式并鼓励人们参加经

常性的体育锻炼和运动。

各方强调加强成员国合作,促进发展旅游和 国际友好体育交流的重要性,

各方欢迎定期举办昆明及伊塞克湖马拉松, 杜尚别及塔什干半程马拉松以及每年在上合组 织轮值主席国首都组织其他体育活动,

各方全力支持乌兹别克斯坦共和国总统沙 夫卡特·米尔济约耶夫在2021年9月17日上合 组织杜尚别峰会上提出的关于成立"上合组织亲 善大使"的倡议,认为落实这一倡议有助于促进 上合组织国家人民进一步加强互信,增进友好,

各方支持乌兹别克斯坦举办上合组织国家 电影节,展示上合组织各国优秀电影作品,宣传 人文主义理念、包容思想及人民友谊,

各方就继续举办民间友好论坛达成共识,

各方感谢乌兹别克斯坦的热情接待及高水平组织举办本次论坛。

2022年5月11日于塔什干

ТАШКЕНТСКОЕ КОММЮНИКЕ

Форума народной дипломатии Шанхайской организации сотрудничества на тему «Народная дипломатия – взаимопонимание во имя развития»

Парламентарии, представители государственных органов, общества, институтов публичной дипломатии, научно-исследовательских образовательных организаций И наблюдателей государств-членов, И партнеров ПО диалогу Шанхайской организации сотрудничества (далее – ШОС) приняли участие в Форуме народной дипломатии ШОС на тему «Народная дипломатия - взаимопонимание во имя развития», состоявшегося 11 мая 2022 года в городе Ташкенте (Республика Узбекистан).

Участники Форума, констатируя продуктивность состоявшихся в его рамках дискуссий о роли и значимости народной дипломатии на пространстве ШОС:

Констатировали, что Форум народной дипломатии ШОС (далее - Форум) становится важной многосторонней площадкой для обсуждения идей, предложений и инициатив по укреплению взаимопонимания, доверия, добрососедства и дружбы и межцивилизационного диалога между народами стран ШОС,

Считают, что проведение Форума служит воплощению в жизнь принципов «шанхайского духа» - взаимного доверия, взаимной выгоды, равенства, взаимных консультаций, уважения к многообразию культур, стремления к совместному развитию,

Отметили, что сегодня ШОС играет конструктивную роль в обеспечении мира и стабильности в регионе, содействии устойчивому развитию и равноправному партнерству государств, демонстрирует уникальную модель многостороннего сотрудничества, базирующейся на уважении к многообразию цивилизаций и собственным путям развития,

Подчеркнули, что ШОС представляет собой уникальную совокупность цивилизационных пространств Евразии с богатым историческим и культурным наследием,

Выражают уверенность в том, что активное поощрение деятельности институтов общественной дипломатии, несомненно, будет способствовать увеличению этого огромного потенциала, сближению народов и стран ШОС, укреплению исторически сложившихся тесных гуманитарных, культурных и межцивилизационных связей,

общественной Приветствуют институтов деятельность ШОС, функционирующих пространстве дипломатии на частности, Китайского Организации, В комитета добрососедству, дружбе и сотрудничеству, Центра народной ШОС Узбекистане, Центра дружбы дипломатии В ШОС Таджикистане, Культурносотрудничества В интеграционного Центра ШОС в Бишкеке.

Отметили «Уханьскую инициативу», принятую по итогам Форума народной дипломатии ШОС (3 июня 2021 г. Ухань, КНР), в которой содержится призыв к поощрению институтов народной дипломатии как участников процессов по укреплению взаимного доверия и взаимопонимания, расширению культурногуманитарных связей в рамках ШОС,

Убеждены в том, что в условиях фундаментальных изменений и противоречивых процессов глобализации, которые переживает современный мир, народная дипломатия, с присущей ей открытостью и непредвзятостью становится одним из важных элементов строительства более справедливой, демократичной, инклюзивной и открытой системы международных отношений,

более широкое И эффективное Согласились. что использование институтов народной дипломатии, особенно на фоне ослабления взаимного доверия между участниками современных международных отношений, вызванных, воздействием числе ПОД пандемического кризиса, может способствовать восстановлению атмосферы И укреплению

доверия между государствами и народами, вне зависимости от их политической и экономической системы,

Высказались за совместное наращивание усилий стран ШОС в деле укрепления межпарламентских связей, активизации взаимодействия институтов гражданского общества стран ШОС,

Подчеркнули важность создания и расширения условий более активного сотрудничества между ДЛЯ и молодежными организациями стран ШОС, призванных внести солидный вклад В реализацию народной дипломатии пространстве ШОС, а именно – в сфере обеспечения равенства, устойчивого развития и воспитания достойного молодого поколения,

Приветствуют вклад В развитие взаимодействия в указанных областях Женского форума ШОС и Молодежного совета ШОС, проведение регулярных мероприятий под их эгидой, таких как Международный молодёжный бизнес-инкубатор стран ШОС, Форум стартапов ШОС, «Студенческая весна стран ШОС И БРИКС». Международная молодежная конференция ШОС». «Модель 4-я Молодежная "Агора: конференция видение SCOLAR" и др.,

Поощряют активное применение различных механизмов и форматов культурно-гуманитарного диалога - расширение практики установления побратимских связей между городами и регионами, прямых контактов между образовательными, академическими, спортивными, научными и творческими учреждениями, а также сотрудничества в сфере медиа, туризма, науки, здравоохранения и охраны окружающей среды,

Выступают за пропаганду здорового образа жизни, приобщение населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом.

Подчеркивают важность укрепления сотрудничества между государствами-членами ШОС, что способствует развитию туризма и международных дружеских спортивных связей.

Они приветствуют регулярное проведение Куньминского и Иссык-кульского марофонов, Душанбинского и Ташкентского полумарафонов, а также ежегодную организацию других спортивных мероприятий в столице председательствующего в ШОС государства,

Всецело поддержали инициативу Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева об учреждении «Института Посла доброй воли ШОС», выдвинутую на саммите Организации в Душанбе 17 сентября 2022 года, и считают, что её реализация способствует дальнейшему укреплению взаимного доверия и атмосферы дружбы между народами ШОС,

Приветствуют намерение Республики Узбекистан провести Кинофестиваль стран ШОС для демонстрации лучших кинопроизведений государств-участников, пропагандирующих идеи гуманизма, толерантности и дружбы народов,

Договорились продолжить практику проведения Форумов народной дипломатии,

Выразили благодарность узбекской стороне за теплое гостеприимство и организацию Форума на высоком уровне.

Ташкент, 11 мая 2022 года